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MNazwa

walfikag Petnienie wachty morskiej i portowej

Oznaczenie

kwalifikagji: A 39
Numer zadania: 01

Kod arkusza: A.39-O1 -1 9.01
ILp, Elementy podlegajace ocenie/kryteria oceny

R.1 |Rezultat 1: Nakres drogi statku na kalce technicznej
R.1.1 Wykreslenie na kalce KDd, na catej trasie zliczenia graficznego drogi statku
R.1.2 Opisanie katow drogi nad dnem
R.1.3 Opisanie pozycji zliczonych i obserwowanych
R.1.4 Wykreslenie metoda graficzna czynnego uwzgledniania pradu
R.1.5 Wykreslenie metoda graficzna biernego uwzgledniania pradu
R.1.6  |Wykreslenie pozycji z z namiaru i odleglosci
R.1.7 Wykreslenie pozycji z dwoch katow poziomych
R.1.8  |Wykreslenie pozycji z dwdch namiarow
R.1.9  |Wykreslenie metodg graficzng elementdw pradu
R.1.10  |Estetyka pracy na mapie
R.2 |Rezultat 2: Obliczenia nawigacyjne przy czynnym uwzglednianiu wiatru i pradu

W spotrzedne Pozycji-1. @4 =55°46,5;N A= 020°52,0'E

= Kryterium spefnione, gdy obie wspdirzedne mieszczg sie w folerancji: {+2')
R2.2 Obliczenie kursu zyrokompasowego na pierwszym kursie statku. KZ=173,0°
Kryterium spefnione, gdy wartos¢ miesci sig w folerancji: (+5°)
R23 Obliczenie predkosci wzgledem logu na pierwszym kursie statku V. = 6,1 w
Kryterium spefnione, gdy wartosé¢ miesci sie w tolerangji: (+1 wezel)
R4 Obliczenie drogi po wodzie na pierwszym kursie statku. Dy, = 7,4 Mm
o Kryterium spetnione, gdy warto$¢ miesci sie w tolerangji: (+1 mila morska)
R25 W spblrzedne Pozycji-2. @2 =55°37,0;N A= 020°56,6'E
Kryterium spefnione, gdy obie wspolrzedne mieszcza sig w tolerancji: (+2')
R2.6 Obliczenie odczytu logu w Pozycji-2. OL2 = 07,6
Kryterium spetnione, gdy warto$¢ miesci sig w tolerangji: (+1 mi.‘z?‘ morska)
R2.7 Obliczenie kursu zyrokompasowego na drugim kursie statku. KZ=215,5°
Kryterium spefnione, gdy wartos¢ miesci sig w folerancji: (+5°)
RS Obliczenie czasu osiagniecia Pozycji-3. T3 = 2217
Kryterium spetnione, gdy wartos$¢ miesci sig w tolerancji: (5 minuty)
R29 Obliczenie odczytu logu w Pozycji-3. OL 5 = 31,0
Kryterium spefnione, gdy wartosé¢ miesci sie w tolerangji: (1 mila morska)
R210 W spoltrzedne Pozycji-3. @ 3 =55°10,9°N, A ; =020°41,3'E

Kryterium spefnione, gdy obie wspolfrzedne mieszczg sig w folerancji: (+2')

R.3 |Rezultat 3: Obliczenia nawigacyjne przy biernym uwzglednianiu wiatru i pradu
Obliczenie kata drogi nad dnem statku. KDd=236,0°

Kryterium spefnione, gdy wartosé miesci sie w tolerangji: (#5°).

Obliczenie predkosci statku nad dnem V4 =93 w

Kryterium spefnione, gdy wartos¢ miesci sig w folerancji: (+1 wezef)

R.3.3 Obliczenie predkosci statku wzgledem logu V, = 10,3 w

R.3.1

R.3.2

Obliczenie réznicy odczytow logu. ROL = 15,5

R3.4 Kryterium spefnione, gdy wartos¢ miesci sig w tolerangji: (1 mila morska)
RA5 Obliczenie drogi statku nad dnem. Dy = 14,0 Mm

Kryterium spefnione gdy, wartos¢ miesci sig w tolerangji: (1 mila morska)
RA.6 Obliczenie drogi statku po wodzie. Dy = 15,1 Mm

Kryterium spefnione gdy, wartos¢ miesci sie w tolerancji: (1 mila morska)
RA7 Obliczenie czasu osiagniecia Pozycji-4. T4 = 2347

Kryterium spefnione gdy, wartos¢ miesci sig w folerancgji: (5 minuty)
R3.8 Obliczenie odczytu logu w Pozycji-4. OL, = 46,5

Kryterium spefnione gdy, wartos¢ miesci sig w folerancji: (1 mila morska).
R3.9 W spolrzedne Pozycji-4. @ 4 =55°03,3'N A ,=020°21,2°E

Kryterium spetnione gdy, obie wspolrzedne mieszcza sie w tolerancji: (+2").

R.4 |Rezultat 4: Obliczenia nawigacyjne przy okreslaniu parametrow pradu

W spblrzedne pozycji obserwowanej (Pozycja-5). ¢ 5 =55°03,2°’N A 5 =020°19,7'E
Kryterium spefnione gdy, obie wspolrzedne mieszcza sig w tolerancji: (+2)

R.4.2 Obliczenie kata drogi po wodzie statku

Obliczenie predkosci statku po wodzie. Vy =155 w

Kryterium spetnione, gdy wartos¢ miesci sig w folerangji: (+1 mila morska)

R.4.4 Wyznaczenie wspotrzednych pozydji zliczonej (Fozycja-6).

W spodirzedne pozycji obserwowanej (Pozycja-7). ¢ 7 =55°17,9°'N A ; =020°24,5'E
Kryterium spetnione, gdy obie wspolrzedne mieszcza sie w tolerancii: (+2')
Obliczenie predkosci statku nad dnem Vg4 = 150 w

Kryterium spefnione, gdy wartos¢ miesci sig w folerancji: (+1 wezef)

R.4.7 Obliczenie kata drogi nad dnem statku

R.4.8 Obliczenie kierunku i predkosci pradu

R.5 |Rezultat 5: Zliczenie matematyczne drogi statku

R.4.1

R.4.3

R.4.5

R.4.6
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Obliczenie drogi statku po wodzie. Dy = 38,9 Mm

ek Kryterium spetnione, gdy wartosé miesci sie w tolerangji: (+1 mili morskiej)
Obliczenie drogi statku nad dnem. Dy = 44,9 Mm
RS2 Kryterium spetnione, gdy warto$¢ miesci sie w tolerangji: (+1 mili morskiej)
R5.3 Obliczenie roznicy szerokosci geograficzne] za czas manewrowania. Ag = -26,8'
- Kryterium spefnione, gdy wartosé miesci sie w tolerangjiz (#1°')
R.5.4 Obliczenie zboczenia nawigacyjnego za czas manewrowania. Al = +1,4 Mm
Kryterium spetnione, gdy warto§é migéci sie w tolerancji: (+1 mili morskigj)
R5.5 Obliczenie réznicy odczytow logu za czas manewrowania. ROL = 40,1
e Kryterium spefnione, gdy wartoéé¢ miesci sie w tolerangji: (1 mili morskiej)
R5.6 Obliczenie sredniej szerokosci geograficznej za czas manewrowania. @ g = 54°52,6°'N
Kryterium spefnione, gdy wartos¢ miesci sig w folerangji: (+1')
R5.7 Obliczenie réznicy dlugosci geograficzne] za czas manewrowania. Ad= +2,4°
= Kryterium spetnione, gdy wartosé miesci sie w tolerancjiz (+1°)
R.5.8 Obliczenie czasu zakonczenia manewrow. Czas zakornczenia manewrow = 1500
R59 Obliczenie odczytu logu w pozycji zakonczenia manewrowania. OL» = 79,1
Kryterium spetnione, gdy wartos¢ miesci sig w tolerangji: (+1 mili morskiej)
R.5.10 Wspdlrzedne pozycji zakonczenia manewrowania. @ g =54°39,2°N, Ag=019°08.4'E
Kryterium spefnione, gdy obie wspofrzedne mieszcza sig w toleranciji: (+2')
R.6 |Rezuliat 6: Zaplanowanie akcji zapobiegawczej przez zmiane kursu statku wlasnego
R.6.1 Wykreslenie na nakresie radarowym wektorow
R6.2 Obliczenie kursu rzeczywistego obserwowane| jednostki. K, =220,0°
o Kryterium spetnione, gdy wartosé miesci sie w tolerangji: (+20°)
R6.3 Obliczenie predkosci rzeczywistej obserwowanej jednostki. Vg =20 w
Kryterium spetnione, gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (15 wezef)
R.6.4 Obliczenie odlegtosci minimalnego zblizenia CPA = 0 kabli
R6.5 Obliczenie czasu minimalnego zblizenia TCPA = za 13,5 min od P2 lub o 16:16:30
Kryterium spetnione, gdy wartos$¢é miesci sie w tolerancji: (#5 minuty)
R.6.6 Obliczenie Aspekiu
R.6.7 Wykreslenie na nakresie radarowym wektora K, po wykonaniu manewru antykolizyjnego
R.6.8 Obliczenie kursu rzeczywistego statku wtasnego po wykonaniu manewru




